

家庭教育·成长改变类栏目 名“家”解读

贾玲父亲罕见曝光，“喜剧女王”背景原来这么强大

编者按

如何育儿最科学？这恐怕是没有标准答案的问题。不过，名人的成长经历、育儿经验或许可以作为一个参考样本。我们开设“名‘家’解读”专栏，一起探寻那些“有名的家庭”如何开展家庭教育。



扫一扫，
看更多明星成长故事

文 / 王静

前不久，好莱坞官宣将翻拍电影《你好，李焕英》的消息传来，再次引发了中国影迷的热议。《你好，李焕英》让不少人知道了贾玲和母亲的温情故事，引起了广泛的共鸣。其实，贾玲今天的成功，除了众所周知的母亲李焕英、恩师冯巩外，还有一位“功臣”鲜为人知，那就是贾玲的父亲贾文田。

1 贾玲的喜剧天赋和乐观开朗的性格，贾爸爸功不可没。贾玲的父亲贾文田，是湖北襄阳人，曾经是一名普通工人。在《北京广播电视台报人物周刊》曾刊登的《贾玲：穷爸爸，你是世界上最好的爸爸》一文中，贾玲回忆到，那时候，每到夏夜乘凉，贾爸爸会在小山村唱起歌谣，引来邻居的倾听和赞扬；贾玲9岁生日时，父亲送给贾玲一盒相声磁带，贾玲特别喜欢，反复听反复模仿，还会常常在家人面前表演，这时，父亲总会第一个站出来给女儿最热烈的掌声。

在父亲鼓励下的贾玲，越来越有自信，还登上了学校晚会的舞台进行表演，演出效果很不错，贾玲一时间成为了校园红人。

后来，贾玲和姐姐代表学校参加市里的文艺会演，贾爸爸不仅精心为两人挑选了表演段子，还说服妻子扯了新布料给闺女们制作演出的长衫，为此贾爸爸还不惜“忍痛”省下了两个月的烟钱。

可谁知，最终的结果却不如人意，志在必得的两姐妹还是没能获奖。当时，本来还在悠闲地舔着冰淇淋等着获奖消息的贾玲伤心得哇哇大哭起来，父亲赶紧将心爱的女儿抱在怀里，仔细擦去她手上融化的冰激凌，耐心地安慰道：“爸爸觉得你们演得最好！”

2 与此同时，对于女儿那些看似不切实际的“白日梦”，贾爸爸也一直温柔地守护着。

“等我哪天成腕儿了，买两套别墅给你们，一个在城里一个在乡下，你们想住哪套就住哪套！”每当贾玲向父母聊起自己预想的未来时，贾爸爸总会用最有力的声音笑着回应女儿：“那我等着了哈，我们拉钩！”

当孩子勇敢地说出自己的梦想时，有人会觉得他们是在异想天开，但用心的父母会和他一起想想怎么去实现这个“异想天开”，用爱和信任引导他们，鼓励他们去挑战未知的事物，守护“梦想”这颗纯粹的种子！

来自父亲的肯定和鼓励，保护了贾玲对于文艺的热爱和表演的自信。

后来，贾玲报考了中央戏剧学院，第一次复试落榜时，依然是父亲的怀抱治愈了伤心痛哭的贾玲，父亲拍着她的肩膀，鼓励她：“别哭！为了证明他们看走眼了，你明年还要考，就考这学校，不信考不上！”

语言的力量是非常伟大的，心理学家罗森塔尔曾告诉过我们：“孩子终将活成我们嘴里描述的样子。”对于每个孩子而言，父母就是他们的全世界。父母的打击，是种在孩子心里的毒瘤；而父母的激励，是指引孩子前进的灯塔。

第二年，带着父母的鼓励与期望，贾玲再次向中央戏剧学院发起了挑战，终于如愿被录取。到现在，已经拥有众多粉丝的贾玲还会常常说：“我爸是我的第一位粉丝，他从来没怀疑过我会成为明星。”

3 难以预料的是，贾玲进入中央戏剧学院刚一个月，母亲就发生了意外，从父亲的车上摔下来不幸离世。母亲的离去，对于贾玲姐妹来说是天塌下来的重击，而对于贾爸爸来说，同时涌来的还有深深的自责与懊悔，他时常想，宁愿当时摔下来的是自己，这样两个闺女就不会失去母爱。

妻子离去后，一夜白头的贾爸爸扛下了家里的重担。贾玲也深知父亲的不易，所以

即使有再多的委屈，贾玲每次回到家也总是报喜不报忧。但北漂的日子，对于一个学相声的女孩子来说，谈何容易。找工作到处碰壁，跑场子表演的机会也少之又少。为了谋生，贾玲刷过盘子，卖过葡萄，实在熬不下去时，贾玲才会偷偷向姐姐借些钱，还叮嘱姐姐不要告诉父亲，怕老人家担心。可其实，姐姐给她寄的钱，其实都来自父亲。为此，父亲还特地戒掉了烟酒。

贾玲说：“北漂岁月，爸爸是我最大的精神支柱。”父女俩就这样相互隐瞒，但却时刻准备着为对方倾尽全力。后来，贾玲的事业终于有了起色。在经历了上百场小演出后，她接到了来自春晚的邀请，这个女孩终于被注意到了。贾玲成立公司后，排演的第一个小品就是《你好，李焕英》。节目播出后，贾玲问父亲观后感，贾爸爸还开玩笑说：“演我的那个人，太胖了。”后来，贾玲才从姐姐那里得知，父亲看完小品后，对着妻子的遗像哭了一夜。

贾玲还回忆道，自己小时候特别爱吃妈妈做的土豆烧鸡，当时家人都宠着她，爸爸妈妈和姐姐吃土豆，将鸡全部留给她。对于贾玲来说，这道菜有着最温暖的回忆。后来，贾爸爸也会特地为贾玲做这道菜，但总是做不出贾玲妈妈的味道，每次过年时，贾玲还会因此掉眼泪。为了弥补女儿的遗憾，贾爸爸在家反复练习，终于做成了美味佳肴。那一刻，贾玲终于明白了父亲的苦心，愧疚与感动涌上心头……

现在的贾玲，早已将童年的“白日梦”变成了现实，可现实里，却少了母亲的身影。母亲的离开像一座大山一般，被放置在贾玲的人生中且再也没被搬开，但好在，还有父亲、姐姐，他们用爱，让这座大山终于开了花、结了果、洒满了和煦的阳光。祝福这么有爱、温暖的一家人，希望世上所有的孩子，都能时刻被父母的爱紧紧包围！



扫码关注有惊喜！

订阅 今日女报，
我们还有近 40 个平台为您服务



扫码关注有惊喜！